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ATA  DA  DÉCIMA  SEXTA  (16a)  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  TERCEIRO  (3°)   PERÍODO
LEGISLAITVO,   DA   NONA   (9a)   LEGELATURA   DA   CÂMARA   MUNICIPAL   DE   PEDRO

CANÁRio,  ESTAD0  DO  ESPÍRrTO  SANTO.  Ao  (10)  Primeiro  dia,  do  mês  de  Outubro

(10)  do  ano de  (2019)  dois  mil  e  dezenove,  reuniu-se  a  Câmara  Municipal  de  Pedro
Canário,  Estado  do  Espírito  Santo,  em  sua  sala  de  Sessões,  situada  na  Rua  Doutor
Washington Luís da Silva, s/n, Bairro Novo Horizonte, às (19hoo) dezenove horas, sob
a Presidência d® Vereador Gileno Gomes da Silva. 0 presideT\te iniciou agradecendo
a Deus por mais uma oportunidade, e deu boa noíte a todos os que compareceram a
esta  Casa  de  Leis,  e  cftou  o  nome  de  alguns  e  cumprimentou  a  todos  que  nos
acompanham   pelos  canais   de  transmissão   ao  vivo./   Cumprimentou   a   todos   os
vereadores e a vereadora, e também  a todos os funcionários desta Casa  de Leis./  E
depois   solicitou   ao   vereador   secretário   que   fizesse   a   chamada   dos   senhores
vereadores.  Responderam  presente:  Ana  Késia  Silva  Santos,  Denis  Pereira  Amancio,
Eugênio  Carlos  FérLx  Motta,  Geraldo  de  Jesus  Pereiia,  Gerson  Silva  Santos,  Gileno
Gomes  da  Sirva,  Idelbrando  Silva  de  Fre.tis,  João  Mendes  Amorim,  José  Erivaldo
Tavares  de  Moraes,  Messias Alves  Coelho  e  Otávio  Lima  dos  Santos./  0  Presidente
constatando númer® legal de vereadores dec!arou aberta esta Sessão Ordinária./ Em
seguida  convidou  o  Vereador  Geraldo  de  Jesus  Pereira  para  fàzer  a  le"ra  biblica,
convidou também a todos os presentes para se puser de pé./ 0 Vereador Gera!do féz
a lemra./ 0 Presidente infomou que nesse momento estava em discussão a Ata da
i5a Sessão 0rdinária do 30 Pen'Ódo Legjslativo ga Legislatura./ 0 vereador que queira
impugnar   ou   retificar,   fàvor  fàzer   neste   momento,   não   havendo   retificação   ou
impugnação   declarou   aprovada   a   Ata./   Contihuando   o   Presidente   colocou   em
deliberação  o  requerimento  fbmulado  pelo  Exce!entíssimo  Senhor Vereador  Messias
Alves Coelho, protocolizado sob o no 9.736/2019, através do qual solicita sua dispensa
como  Membro  da  Comissão  Permanente  de  Educação  Saúde  e Assistência  ele.b  na
Sessão de  15/02/2019, apresentando por justiificativa, motivo de foro intimo, que em
votação  única  foi  ÁpfloI/400  füH  ÜIM4MJWFZ}ÁOE./  Em  seguida  o  Presidente
solicitou  ao  Vereador  Secretário  que  fizesse  a  lemra  da  Pauta:   PAUTA  DA  i6a
SESSÃ0  0RDIHÁRIA  DO  30  PERÍODO  LEGISLJLTIVO  DA  9a  LEGISLATURA.
DATA:  01/10/2019  (TERCA-FEIRA`  ÀS  19:00  HORAS.  Projeto  de  Lei  no
050/2018 - "DISPÕE  SOBRE  0  FUNCIONAMENTO  DO  MERCAlm  PÚBLICO
NO  MUNICÍPIO  DE  PEDRO  CANÁIHO,  E  DÁ  OLJTRAS  PROVIDÊNCIAS".  De
aüt®Fia  do  P®der  Executiv®  Münicipal  -  Sf.o  PFefeit®  Brün®  Teófil®  Araújo.
Projeto  de  Lei  no  038/2019  -  "DISPõE  SOBRE  0  REPARCELAMEHTO  E
PARCELAMENTO  DE  DÉBITOS  DO  MUNICÍPIO  DE  PEDF`O  CA
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COM    SEU    REGIME    PRóPRIO    DE    PREVIDÊNCIA   SOCIAL   -   RPPS,   0
INSTITUTO    DE    PRE\/IDÊNCIA   SOCIAL    DOS    SERVIDORES    DE    PEDRO
CANÁRIO  -   IPASPEC".   De   aüt®ria   d®   Poder   Executiv®   MüniGipal   -  Sr.
Prefeit®  Brün® Teófil® Araúj®.  Projeto de  Lei  no 072/2018 - "INSTITLJI 0
FUNlm   DE   PROTEÇÃO   AOS   ANIMAIS   E   0   cONSELHO   MUNICIPAL   DE
PROTEÇÃO  AOS  ANIMAIS  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS"  De  aut®ria  d®
Poder Legi§lativo  MuniGipal - Vereador Denis  Pereira Amânci®.  Projeto de
Lei     no     048/2019    -    "DISPÕE     SOBlü     A    OBRIGATOFUEDADE     DE
HlpERMmcADos, ATACADos E slMILAREs No ÂMBITo Do MUNlcíplo DE
PEDF`O    CANÁFUO    -    ES    DE    POSSUÍREM    CAFLRINHOS    DE    COMPRA
ADAPTADOS     PARA     PESSOAS     COM     DEFICIÊNCIA     OU     MOBILIDADE
REDUZIDA" -  De aut®ria d® P®der Legislativ® MuniGipa! - Vereador Gerald®
de  Jesüs  Pere5ra.  Projeto  de  Resolução  no  004/2019  -  "AUTORIZA  0
PRESIDENTE   DA   CÂMARA   MUNICIPAL   A   TRAI\lsIGIR   NOS   AUTOS   DO
PFIOCESSO 000120842.2015.8.08.0051" -  De autoria d®  P®der Legislativ®
Municipal - Mesa DÊret®ra. Projeto de Resolução no 005/2019 -"ALTERA 0
ARTIGO 149 Im REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUMICIPAL DE PEDFüO
CANÁRIO - ES" - De aut®ria d® Poder Legislativ® MüniGipal - Mesa Diret®ra.
Gabinete  da  Presidência,  em  27  de  setembro  de  2019.  Gileno  Gomes da  Silva  -
Presidente  da  Câmara  Municipal./  Prosseguindo  o  Presidente  infómou  que  de
acordo  com  o  Regimento  lntemo  desta  Casa,  passará  à  paLavra  aos  vet.eadores
inscritos.  Fez  uso  da  palawa  os  seguintes vereadores:  Ana  Késia  Silva  Santos -
Deu  boa  noíte  a  todos.  E  disse  que  inicia  a  sua  fala  cumprimentando  o  Presidente
desta  Casa,  e  assim  estende  os  seus cumprimentos a  todos os colegas vereadores.
Cumprimentou também as pessoas presentes, também aqueles que a acompanha nas
redes de comunicação, seja ele fàcebook, instagram, a rádio, mais em especial os no
auditório como o Valdívio que veio acompanhado do seu  filho Alan,  e é  uma  pessoa

que tem um carinho e respeito muito grande, e desde já deixou o seu agradecimento
por está  aqui  nesta  Casa,  e  é  um  grande  privilegio tê-lo  aqui,  que  é  um  mentor e
mestre  da  Banda,  e  agradeceu  a  todos que  pertence a  Banda  Marcial,  por estarem
aqui presente e no final da sessão fàrá uma homenagem a Banda, e já teve o desfile,
mas se fàz uma votação e aí como apresentou, vai entregar hoje o certificado de voto
de  louvor  em  honra  e  agradecimento  ao  trabalho  que  e!e  fizeram  no  dia  sete  de
setembro. Agradeceu também a  Luana e Miqueli  que veio representando a secretaria
de agricu!tura e meio ambiente, pela presença e os demais que estão no audítório, e
fàlou que o povo
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que  gostaria  de  ressa!tar  h®je  em  sua  fàla  de  algumas  agendas  que  participou,  e
dentre elas porque são muitas que participou, e as vezes não dá para c.tir todos, mais
quem  a  acompanha  pe!o  canais  de  comunicação,  pelo fãcebook,  na  sua  pagina tem
sempre  postado  para  está  próximo  da  comunidade,  e  dentne  as  agendas  fàlou  que
gostaria  de  cítar  uma  em  que  esteve,  no  Govemo  do  Estado,  juntamente  com  o
Subsecretário   de   Educação,   o   Aurélio,   e   ali   esteve   protocolando   um   pedido   e
entregando em mãos,  pedindo a ele e colocando a smação da  Escola  Edward Abreu
do  Nascimento,  e  da  Escola  Pedro  Canário  Ribeiro,  escolas  estaduais  que  clamando

por  uma  quadra  poliesporti\m  para  os  adolescentes  e jovens  daquelas  esco!as,  para
que  possa  fàzer  assim  e  atender  melhor  nos  trabalhos  de  qualidade  de  vida  e  de
educação física, e o atendimento foi muito positivo, o subsecretário deu uma chamada
positi\G  e  pegou  aquele  oficio  em  mãos  e  disse  que  com  certeza  iria  atende-!a,  e
assim já  o agradece e fica  na expectath/a  deste atendimento.  Aproveítou  ainda  para
pedir  mais  uma  creche  também  no  município,  e viabirHzar também junto  do  Estado,
pois  se  sabe  também  que  é  necessário  no  munia'pio.  Disse  que  neste  mesmo  dia
também aproveitou para estar na Subgovemadoria e na Subsecretária da mulher, do
Estado,  e  ali  esteve com  a  assessoria,  na  época  estava  a  Govemadora  Jaqueline,  e
aqui deixa enfàtizado, sendo a representante mulher legislativa aqui, o quão bom para
o Estado do Espírito Santo, ter sido representando por uma semana, por uma mulher,
e esteve a!i, com a assessora pedindo um apoio, sabe se que no estado tem um novo
Programa chamado Agenda Mulher, e pediu este apoio para qLie o munia'pio pudessese
receber e viabilizar todo o programa,  para que se possa cada vez melhor atender os
direitos da  mulher.  E fàlou  que gostaria também de deixar registrado  na  escola,  não
mais  Escola  Viva,  mais  agora  Esco!a  de Tempo  lntegral  MancM=l  Duarte  da  Cunha,  a
convite  da  Professora  Carina  e  Beatriz,  para  poder estar fàlando  um  pouquinho  dos
traços da polftica enquanto mulher, e como foi a sua cam.inhada enquanto chegar al.i,
e é  muito  importante  e  aqui  deixou  os seus agradecimentos,  e  se  sabe  o  quanto  a
polffica é desacreditada, então ser convidada para fàlar de uma polftica verdadeira, de
uma  polffica  publica  de  fato,  feíto  com  a  comunidade,  se  sentiu  muito  felk,  e  fàlou
mais  uma  vez  que  o  seu  mandato  é  para  a  construção  deste  município  cada  vez
melhor. Agradeceu a presença de todos e deu boa no.ti./ Denis Pereira Amancio -
Deu  boa  noite  a  todos.   E  agradeceu  a  presença  de  cada  um,  mais  uma  sessão
ordinária  na  Câmara  Municipal  de  Pedro  Canário.  Cumprimentou  a  Mesa  desta  Casa
em nome do Presidente Gileno. Cumprimentou também todos os colegas vereadores e
a vereadora. E mais uma vez agradeceu a presença de cada um dos presentes. E está
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iniciar a sua fà!a enfàtizando o dia primeiro de outubro, hoje é dia do vereador e que

gostaria de trazer o seu abraço especial a cada um dos vereadores presente, e citou
os   vereadores   por   nome,   deixou   os   seus   cumprimentos   a   todos,   e   que   são
experiências  muito  interessantes,  e  falou  que  confessa  que  quando  assumiu  o  seu
mandato  em  2017 teve  uma  surpresa  muito  grande e  um  pouco  de,  não conseguiu
acha a palavra correta, mais disse que a pessoa achar que tem poder demais e muitas
das  vezes  o   poder  do  vereador  é  muito   limitado,  este  é  o  grande  receio  dos
vereadores  em  as  pessoas  acharem  que  o  poder  do  vereador  é  muito  grande,
enquanto  o  vereador  tem  um  poder  um  pouco  reduzido,  mais  mesmo  tendo  este
poder  reduzido,  tem   a   possibilidade   de   cada   vez  mais  de  conseguir  beneffcios,
trabalhando junto com o executivo, trabalhando junto com a  população e ouvindo a
comunidade, e levando ao conhecimento do Executivo demandas tão importante.  É o
agente po!ítico mais próximo da comunidade é o vereador, é o vereador que está nas
ruas,  é o vereador que está ali  acompanhando de  perto a comunidade e fica aqui  o
reconhecimento   hoje,   dia   primeiro   de   outubro,   dia   do   vereador   no   legislativo
municipal. Disse que tem aqui duas indicações, a primeira é que o Executivo Municipal
envie de esforços  para  criação  do  programa  Editais da  Cultura  Municipal,  através do
Fundo   Municipal   da   Cultura   e   Turismo,   tem   aí   o   município   de   Nova   Venécia
consagrando o primeiro município do Estado em promover este programa de edital da
cultura  municipal,  então  vem  solicitando  ao  Executivo  Municipal  que  também  traga
este  programa  fortalecendo ajnda  mais a  cultura  do  municípjo,  forialecimento ainda
mais dos grupos cu!turais, e ver que hoje existem os editais da cultura, no Estado e o
Município poderia trazer também um pouco desse mesmo programa, ou um programa

parecido  com  este,  que  possa  também  fortalecer  a  cultura  aqui  do  município.  E  o
outro  pedido  é  que  a  secretaria  de  obras  envie  de  esforços  para  a  conclusão  do
calçamento das ruas: Nossa Senhora de Fátima e Porto Azm ambas no bairro Camata,
são duas  ruas,  são  pedaços de  ruas que  não tem  o calçamento,  é  logo  no  inicio da

junção com a IS 209, são pedaços de ruas que acredita, e estava conversando com o
Vereador Gerson, que acredita que até a própria secretaria de obras, a equipe mesmo
do  município consegui  fazer aque!e  pedacinho ali,  para  fàzer a junção com  o asfàlto
da  IS  209.  Agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  boa  noite./  Geraldo  de Jesus
Pereira  -  Cumprimentou  Mesa,  na  pessoa  do  vereador  Gileno,  e  todos  os  nobres
vereadores, também  cumprimentou  o  procurador desta  Casa,  Dr.  Daniel,  bem  como
cumprimentou  a  todos  os  funcionários  desta  Casa,  e  cumprimentou  a  todos  os
assessores  presentes.  Cumprimentou  a  todos  no  auditório,  as  pessoas  que  se  fez
presente nesta  noite, citando o nome de alguns.  Disse que também
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passando a  comunidade  uma  indicação que fez  para  a  comunidade de  no  127  e ela
vem    pedindo   que   o    Executivo   Municipal    possa   junto   ao   órgão   competente

providenciar,   a   aquisição   de   50   (cinquenta)   a   100   (cem)   bandeiras   oficiais   do
município,  para  doação  às  associações,  entidades  e  principalmente  para  os  grupos
culturais e esportivos que representam nosso município nos eventos dentro e fora da
cidade,  e  tem  outra  indicação  de  no  130  que  vem  pedindo  que  o  Executivo  possa
junto ao órgão competente providenciar para que   a rua "Pro5etada 8", em Cristal do
Norte seja denominada, Rua Veraldino Gomes Nogueira. Conforme mapa em anexo, e
fàlou  que  estas  indicações  muitas  das  vezes  se  fazem  porque  a  procura  de  um
morador, e vem fazendo uma indicação, sabendo que ainda precisa fazer um projeto,
um  encaminhamento,  mais deixa  esta  indicação e espera  que o  Executivo veja  com
bons olhos, e que venha a atender o anseio e o pedido desta comunidade.  Disse que
não poderia deixa aqui de frisar hoje, aos nobres colegas vereadores, que hoje é o dia
dos vereadores, e os vereadores estão aqui inclusive para prestigiar uns aos outros, e
desejou a todos os colegas vereadores e citou ao  nome de todos, e deu a toidos os
parabéns por este dia do vereador. Agradeceu e deu boa noite a todos./ Ide.brando
Silva de Freitas - Deu boa noite a todos e a todas. Cumprimentou o Presidente da
Casa,   e   em   nome   do   vereador   Gileno   Cumprimenta   a   todos   os   vereadores.
Cumprimentou a todos as pessoas que estavam presentes nesta Casa, citando o nome
de alguns, e falou para que os mesmos se sentissem a vontade. Disse que gostaria de
fajar aquj  e que fez aqui  duas jndjcações e puxa  um  pouco do que fàlou  na sessão
passada,   que   o   Executivo    Municipal   juntamente   com   Secretaria    Municipal   de
Assistência   Social,   venha   disponibilizar  um   local   com   uma   sala   dentro   do  CRAS
equipada com ar refrigerado e caixas p!ásticas paia condicionar alimentos para que os
mesmos  possam  servir  para  armazenar  posteriormente  distribuir  furtas  e  hortaliças
que São  adquiridas dos  produtos  através  dos  programas governamentais,  e  o  outro
também   que   o   Executivo   Municipal   juntamente   com   a   Secretaria   Municipal   de
Assistência Social, venha disponibilizar um local no bairro Camata  para as famílias que
são atendidas  pelos  programas  buscarem seus alimentos,  até o término da  reforma.
Ressaltou porque foi bem dinâmico mesmo, foi bem falado, ressaltou que o programa
PAA,  e foi  secretário de agricultura  em  2009,  2010,  2011  e 2012  e o  Programa  PAA
nasceu exatamente  neste período, foi  discutido um  pouco antes mais foi  nascido em
pratica   justamente    no    meado   de   2009/2010,    e   o   INCAPÉ   juntamente   com
Sacramento,  Moises e  uma força  muito grande dos  produtores  rurais,  que já tinham
sidos passados a  pernas pelas mamonas,  induzidos pelo biodiesel que não funcionou,
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agricultura  se  propôs  a  ir à  cidade  de  Pirenópolis,  no  Estado  de  Goiás,  e ficou  uma
semana  lá  em  Pirenópolis,  no  Estado  de  Goiás,  depois  de  Brasília,  para  trazer  o
Programa  PAA, para o município de Pedro Canário juntamente com o INCAPÉ, e toda
a  coordenação,  porque  ninguém  fàz  nada  sozinho,  depois dispo,  o  programa  foi  tão
sucesso que veio o CDA, o Govemo do Estado disponibiliza então, através da  política
da época,  sessenta  mil  reais, em tomo de sessenta  mil  reais, e  naquele  mesmo ano
em 2009 o Presidente Lula, já então eleito, lança a lei dos 30% (trinta por cento) da
merenda  escolar que é o  PNAI,  e era  secretário de agricu!tura  ainda,  e estava ali  no
comando  ].untamente  com  aquela  equipe  buscando  forças  para  que  a  secretaria
municipal de agricu!tura colocasse em  pratica este projeto que hoje é muito bonito, e
chegou a trabalhar no município de Pedro Canárjo em tomo de dois milhões e meio de
recursos  através  dos  programas,  com  a  agricultura  no  Assentamento  Castro  Alves,
com   agricultura  em   dois  de  ju!ho,   na   estrada  do   meio,  Cristal   e  Taquaras,   em
Taquaras chegou a fazer contrato com fazendeiros para que disponibi!izasse uma área
coletiva  para  que  os  agricultores  pudessem  trabalhar  e  produzir  os  seus  a!imentos,

portanto,  disse que gostaria  nesta  noite,  que em sua fàla  passada estava  um  pouco
afoito,  por assim dizer, e por quê?  Porque lhe chamou  mufto a atenção, e falou que
conhece  muito  os  produtos  da  agricu!tura  familiar,  não  precisa  ir  ao  Assentamento,
não  precisa visitar os  produtores de Cristal  para  saber que aqueles produtos são de
excelentes qualidades,  são produtos que, a!ias,  mereciam ganhar muito mais do que
eles  recebem,  majs o que veiidadeiramente tocou  no  seu  coração  foi  depois que o
produto  chega  aqui  até  chegar à  mesa,  mais também  ressaltou  que  nem  sempre é
uma  fàlha  da  secretaria  de  assistência  social,  ou  uma  falha  de  p!anejamento,  não

pode  voltar atrás  em  sua  palavra,  e  perguntou  o  porquê  estava  fàlando  isto?  Se  o
CRAS iria ter uma reforma a secretaria já tinha de se preparar,   para poder fàzer uma
parceria  com  o  Franco  Rossetti,  ou  qualquer  uma  das  outras  entidades  para  não
deixar o  povo  sair caminhando  a  pé  com  sacos  na  cabeça  para  poder  ir  La  no  Boa
Vista pegar os produtos, isto não se pode negar, faltou um pouco de planej.amento ali,
e  por  isto  pede  aqui  agora  a  secretaria  que  disponibilize  um   local,   para  que  a
folhagem quando chegar e quando for entregar para a fàmília não está murcha, não
está  perdida,  porque  agora  visitou,  porque  agora  visitou  umas  fàmílias  os  produtos
estavam de excelente qualidade,  mais por quê? Porque a temperatura está em 260C,
mais quer ver quando a temperatura ir para 400C, com o sol quente e forte, então é
preciso  e  por  isto  que  fàz  esta  indicação,  esta  solicitação  aqui,  e  nesta  noite  que
agradecer  e  explicar  que  não  está  questionando  a  qualidade  do  produto,  já  mais,
como um vereador que j secretário e criadores dos programas,

//    Njv-_ ,----
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outras equipes, vai questionar a qualidade dos produtos, mais o termo não, precisa de
um p®uco de capricho,  para que elas chegam  na mesa de quem vai  receber de uma
ótima qualidade. Agradeceu e deu boa noite a todos./ João Mendes Amorim - Deu
boa  noite  a  todos  e  a  todas.  Cumprimentou  o  Presidente  da  Casa,  vereador Gileno.
Cumprimentou  o  Procurador  desta  Casa,  Dr.  Daniel,  e  a  todos  os  vereadores  que
eestão presentes. Disse que quer fàzer uma coisa diferente hoje, está vendo a todos os
que  estão  presentes  no  plenário  desta  Casa  hoje,  mais  quer  cumprimenta-Ios  em
nome Valdívio,  uma  pessoa  ilustre que está aqui  nesta nofte, cumprimenta a todos e

que sejam cumprimentados, este Maestro Valente, esteve ali em Cristal do Norte, com
a  banda  daqui  de  Pedro  Canário,  mais  é  um  maestro  va!ente,  o  viu  a!i  a  ftente
regendo aquela banda ali, e ficou mufto feliz com a presença de Valdívio e em no dele
cumprimentou  a  todos.  E em  nome  de  Emaldo  cumprimenta  a  todos  os assessores
que estão aqui  nesta  no.ti.  Disse a todos que se sente  honrado  por está  aqui  nesta
noíte vendo tanta gente bacana e ferrz, que saíram dos seus lares para vim aqui nesta
sessão  desta  noite,  a  importância  de vê-los  aqui  para  prestigiar os vereadores,  nos
dias de sessão.  Disse que quer dizer e cumprimentar os vereadores por este dia tão
especi.al, o dia  10 de outubro, o dia do vereador,  dia do vereador, dos batalhadores
daqui  desta  cidade,  que  tem  batalhado  em  prol  do  crescimento  desta  cidade,  dos
guerreiros,  companheiros,  amigos,  e  todos  os  dias  estão  conversando
desenvolvimento   do   município,   e   disse   ao   povo   que   aqui   está   uma   equipe
vereadores  qLie  tem  trabalhado  incessantemente  em   prol   do  crescimento  desta
cidade,  quantas  emendas  tem  sido  trago  aqui  para  a  cidade,  de  um  ou  de  outro
vereador, e disse que a cada dia está de braços abertos e de braços dados para ver o
bom  desenvolvimento  desta  cidade,  e  do  município,  e  falou  que  quer  agradecer

primeiramente  a  Deus  pela  existência,  da  sua  vida  nesta  noite,  e  está  aqui  porque
Deus permitiu, de se está aqu.i nesta no.ite, para juntamente bmhar neste dia feliz que
Deus lhe deu.  Disse que quer deixar também o seu abraço ao Prefeito Bruno, ali pelo

grande   empenho   ali,   da   Praça   de   Cristal   do   Norte   que   em   breve   dias   estará
complementando ali aquele trabalho feito,  e ali  da  creche de Taquaras também, que
em   breves  dias  estará   ali   entregando  e   não   pulando  aqui   aquela   nova   creche.
Agradeceu a presença de todos e deu boa noite./ Não havendo mais nenhum vereador
inscrito  para  fazer uso da  palavra,  0  Presidente disse  que quer  parabenizar a todos

pelo dia  do vereador,  a  todos os vereadores e a vereadora,  e disse a  todos que os
vereadores  são  o  elo  mais  próximo  que  a  população  tem  para  chegar  ao  Poder
Executivo, que é através do Poder Legislativo, e hoje é um dia muito especial para os
vereadores, e espera que todos os vereadores cumpram com a sua obrigaç
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defénder   o   direfto   do   cidadão,   levando   a   eles   projetos   de   leis,   indicações   e
requerimentos,  e  fica  muito  feliz  e  parabenizou  a  todos  que  estão  presentes  hoje
nesta Casa, acompanhando os trabalhos dos vereadores, e fica muito féliz, e pediu de
coração a cada  um dos vereadores, que está em  pauta  um  projeto de resolução  no
qual  iria  alterar o  horário das sessões  mais acharam  me[hor,  em  uma  conversa  com
todos os companheiros vereadores  e a  vereadora,  e  acharam  melhor  pemanecer o
mesmo horário, como e!e está e em regime especial que era para ser votado se fbsse
aprovado,  pois  tinha  de  ser  aprovados  hoje,  os  vereadores  vão  rejeitar,  vão  votar
contra o  regime especial  da  própria Casa,  do  Poder Legislatívo,  não é por nada, é só

para dizer ao povo presente que os vereadores respeíta o direíto de cada um, porque
este horário das  17 horas para a Casa,  para os vereadores que mora  nos distritos, e
tem quadro vereadores, que é o vereador Gerson, João, Messias e Gileno, que moram
distantes  e  as vezes  as  sessões teminam  as  21  horas,  ou  até  mais  das  21  horas,
então ficam preocupados em ir embora, porque não tem segurança, a segurança que
tem é Deus, e ver também a  respelto dos funcionários, quando conversaram seria a
respeito dos funcionários que ficariam  nesta  Casa  até o temino das sessões,  e  não
recebem  horas extras,  e tem  muftos funcionários desta  Casa  em  que é obrigado dá
fó!ga uma vez por semana, não todos, mais alguns, para compensar, então ia ter este
projeto  de  resoluçã©  para  ser  votado,  e  ele  vai  ser  votado  sim,  porque  vai  ser
co!ocado para ser votado, em regime especia! e ele vai ser rejeftado./ Continuando e o
Presjdente infórmou que o primeiro Projeto em pauta é o no 050/2018, de autoria do
Executivo  Municipal,  que  trata  do  funcionamento  do  Mercado  Público,  as  comissões
tendo se reunido se maniféstaram, os vereadores apresentaram Emenda Modfficativa.
Por seu  conteúdo ser müíto ext:enso foram  extraídas cópias aos nobres colegas e se
todos estiverem de acordo dispenso a  le.mjra da emenda./ Logo em seguida colocou
em votação a  Emenda  Modfficativa  ao Projeto de Le.i  no  050/2018,  que em votação
única foi ÁPJB014400 floR UIM4Mrt£tt}AOF./ 0 Presidente infómou que o Senhor
Vereador   Otávio   Lima   dos   Santos   propôs   uma   subemenda   Aditiva   à   Emenda
Modificativa  ao  Projeto  de  Lei  no  050/2018,  que  também  foram  extraídas  copias  e
entregues  aos  nobres  pares,  e  se  não  houvesse  objeção  dispensará  a  leitura  da
subemenda./ Depois a colocou em deliberação a emenda Aditiva ao Projeto de Lei  no
050/5018, que em votação única fói ApfloM400 AOH U"4MJ]"HflAO£./ Tendo sido
aprovado as Emenda Modificativa e Aditiva, o Presidente colocou em votação o Projeto
de Lei  no 050/2018 - que "DISPÕE SOBRE 0 FUNCIONAMENTO lm MmcAD0
PÚBLICO     MO     MUNICÍPIO     DE     PEDRO     CANÁRIO,     E     DÁ     OUTRAS
PROVIDÊNCIAS".  De  autoria  do  Poder  Execütivo  Municipal  -  Sr.

==  -:+ ------------,

Prefeito
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Brun®    Teófil®    Araújo,    que    em    votação    única    fói    AP#014|É)O    PO#
4MrAMJtítt}Aa£, com as Emendas modificati\m e Aditiva aprovadas, do qual passou a
ter a seguinte teor: CAPÍTULO I - DAS DISPOSIÇÕES PRELIMINARES. Art]  10,
Esta  Lei  estabelece  nomas  de  funcionamento  e  outorga  de  Pemissão  de  Uso  do
Mercado  Municipal  de  Pedro Canário,  Estado do  Espírito Santo.  Parágrafó Único.  A

pemissão  que  trata  do  caput  deste  artigo  é  concedida  em  Caráter  Precário  pela
Administração   Pública,   não   havendo,   por  total   impossibilidade,   a   constituição   de

qualquer dire" sobre o  imóvel  público,  além  daqueles  nesta  Lei  previstos.  Art.  20.
Para  efeítos  de  aplicação  do  disposto  da  presente  Lei  considera-se:  I  -  Mercado
Municipal:  recinto  coberto,  fechado,  destinado  ao  exercício  de  venda  dos  produtos
adiante  constituídos  por  pontos  comerciais,   bem  como  para  venda  a   retalho  de
produtos  alimentares  e  outros  bens  de  consumo;  11  -  São  considerados  locais  de
comercialização  venda  no  Mercado  Municipal  de  Pedro  Canário:  a)  Os  boxes;  b)  As

pedras.  Parágrafio  Único.  Definem-se  como  Pedras  os  espaços  demarcados  pela
Administração  Pública,  destinados  à  comercialização  de  mercadorias  no  galpão  do
Mencado  Municipal.  CAPÍTULO  11  -  DO  OBJETIVO  DO  MmcADO.  Art.  3°.  0
Mercado   Municipal   de   Pedro   Canário   é   um   comp!exo   que   congrega   atividades
empresariais de comércjo e pequeno retalho, concebido por forma a proporcjonar aos
comerciantes  nele   instalados  as   melhores  condições  de  operacionalidade   no   seu
negócio e aos seus clientes e consumidores em geral segurança, conforio e variedade
de oférta, fàcilítando-lhes a escolha e a aquisição dos bens que necess.tim. Art. 4°. 0
Mercado é um equipamento coletivo, constituído por um conjunto de instalações e de
infraestruturas, designadamente zona de talhos, peixarias e queüaria/charcutaria, lojas
para comércio tradicional,  bem como outras instalações e infraestruturas de apoio ao
seu füncionamento. Art. 5°. 0 Mercado Municipal é composto por áreas de utirHzação
comum  e  por  áreas  de  utilização  indMdua!izada,  que  não  têm  por  si  só  autonomia
funciona!   ou   indMdual,   estando  siüeffis  à  sua   integração   no   Mercado,  a   serem
cedidas,  com  obsewância  e  fiormalidades  da  Lei  8.666/93,  a  outorgar  com
agentes   de   comprovada   idoneidade,   para   o   efeito   do   presente   Regulamento
designados por Comerciantes. Ait. 6°. A Organização e Gestão do Mercado Municipal

pertence  à  Secretaria  Municipal  de  Agricultura  e  Meio  Ambiente.  CAPÍTULO  111  -
DAS ATI\/IDADES EXEFICIDAS MOS BOXES. Art. 70. 0 espaço a ser utilizado pelo

pemissionário    (box)    somente    poderá    ser   destinado   às   seguintes   finalidades
específicas: I - Boxes: 04, 05, 06, 40, 41, 42 e 43: exp!oração comercial geral -ramo
de pequenas lojas;  11 - Boxes: 07, 08 e 19: exploração comercia! de especiarias; 111
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IV - Boxes: 20, 21, 22 e 23: exploração comercial de açougue;  V -Boxes: 44, 45 e
46:  exploração  comercial  de  barbearia  e  salão  de  beleza;  VI  -  Boxes:  24  e  25:
exploração comercial de pescados;   VII -Boxes= 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34 e
35:  exploração  comercial  de cereais;  VTII  -  Boxes:  01,  02,  03,  09,18,  36,  37,  38 e
39: exploração comercial de !anchonetes, restaurantes e similares. Parágrafo único.
Para  fins deste  regulamento  considera-se:  I  -  exploração  comercial  geral  (pequenas
lojas):  a comercialização de artesanatos,  revistaria, charutaria, floricultura e produtos
tradicionais. 11 - especiarias: os condimentos alimentares de origem vegetal, extraídos
de  flor,  fruto,  semente,  casca,  caule ou  raiz,  valorizados  por seu  aroma  e/ou  sabor
acentuados,  tais  como  pimentas,  noz-moscada,  cravo,  gengibre,  mostarda,  cane!a,
coentro,   anis,   açafrão,   dentro   outros  e   produtos  tradicionais;   111   -   exploração
comercial de hortifliitigranjeiros: a comercialização de todos os produtos derivados de
hortas, pomares e granjas, tais como verduras, legumes, frutas, cereais, hortaliças. Os
produtos   derivados   da   criação   animal,   tais   como   ovos,   mel,   queijo,   requeijão,
manteiga, e os de origem vegetal  polpa de frutas, dentre outros. a) A autorização de
vendas destes derivados serão de acordo critérios de órgãos competentes, tais como:
vigilância sanitária e serviço de inspeção municipal (SIM).  b) A comercialização destes

produtos   será    liberada    mediante   documento   de    licenciamento   destes   órgãos
competentes.  IV  -  exploração  comercial  de  açougue:  a  comercialização  de todos  os
tipos de carnes vermelhas e brancas, exceto pescados. V - barbearia e salão: serviços
de  corte  masculjno  e  feminino,  todos  os tipos  de tratamento  capjlar feminjno,  bem
como   barba   e   cabelo   masculinos.   VI   -   exploração   comercial   de   pescados:   a
comercialização  de todas as espécies de  pe-gxes  marinhos e de água  doce,  tais como

peixes frescos ou congelados tipo filé (ósseos e cartilaginosos), crustáceos,  moluscos
e similares; VII - exploração comercial de grãos e cereais:  sementes de grãos secos
conserváveis,  de consumo humano e ou an.imal  {milho,  feijão,  amendoim,  farelos de
milho,   soja,   sorgo,   farinha   de   mandicK:a   e   os   derivados  da   mandioca).   VIII   -
exploração comercial  de  lanchonete:  salgados,  doces,  pães,  biscoitos,  restaurantes e
similares:    a    comercialização    de    alimentos    preparados    e    servidos    na    hora,
especialmente os típicos, bem como bebidas não alcoólicas, refrigerantes, sucos, cafiés
e similares. Art. 80. A exposição e comercialização dos produtos deverão obedecer às
normas estabelecidas no Código de Defesa do Consumidor - Lei Federal no. 8.078, de
11  de  setembro  de  1990  e  outras  especi'ficas  eventua!mente  existentes  para  cada
caso.  CnpíTULO IV -  DAS ATIVIDADES EXERCIDAS NAS PEDRAS. Art:. 90. As
pedras são compartimentos de  comercialização dos  produtos de  origem  tipo  cereais
em  grãos, frutas  frescas, hortifrutigranjeiros,  temperos.     Os  industrializados,  co

`ür  --
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doces,   geleias,   compotas,   e   os   processados,   como  farinha   de   mandioca,   fubá,
polvüho.  §  1°.  Os  lndustrializados:   beiju,  tapioca,  conservas,  doces  entre  outros
necessitam  de  liberação dos órgãos competentes de  segurança  alimentar.  §  20.  No
mercado  possui  no  total  de  48  pedras  que  são  disponibil.izados  aos  produtores  e
comerciantes destes referidos produtos, mediante procedimento de concessão de uso.
CApfTULO V  -  DA ORGANIZAÇÃO  DO  MERCADO.  Ait.  10.  0  espaço  físico  do
Mercado  está  concebido  e  organizado  de  foma  a  garantir:  I  -  A  dwersidade  de
produtos  e  serviços,   com   maior  expressMdade  de   produtos  alimentares   para   o
abastecimento  público  da  população;  11  -  A  concentração  do  comércio  a  retalho,

particulamente relacionado com os produtos hortícolas, como legumes, frutas, flores
e plantas,  artesanato,  charcutaria e outros produtos alimentares e seMços;  111 - As
condições para a  prestação de serviços não alimentares nos espaços das Lojas;  IV -
As  melhores  condições  ambientais,  de  confórto,  de  higiene  e  de  salubridade,  das
instalações,  dos  espaços  comerciais  e  dos  espaços  de  utilização  comum;  V  -  As
condições  para  a  garantia  da  qua!idade  dos  produtos,  da  segurança  alimentar,  da
manutenção   da   cadeia   de   frios   e   da   qualidade   dos   serviços   a   prestar   pelos
comerciantes  e  pelo  Mericado;  VI  -  As  condições  de  logística,  de  segurança  e  de
eficácia  nas operações de carga, descarga e movimentação de mercadorias; VII - A
fluidez  e  eficiência   na  circulação  de  pessoas,  de  viaturas  e  de  mercadorias,  em
condições de máxima acessibilidade e segurança; VIII - As condições de atratividade
comercial, em jgualdade de cjrcunstâncjas, dos comercjantes jnstalados e do Mercado
em geral; IX - As condições que proporcionam ao consumidor, segurança, confbrto e
um  máximo  estímulo,  no  acesso  ao  Mercado  e  na  escolha  e  aquisição  dos  bens  e
serviços  que  necessíta;  X  -  As  condições  de  atração  comercia!,  de  animação  e  de
dinamização do espaço do Mercado, para que este seja um local de desenvolvimento
de    atMdades    comerc.iais    por    parie    dos    comerc-iantes    e    aprazíve-is    para    oÍs
consumidores.    CAPÍTULO    VI    -    DO    REGIME    DE    FUNCIONAMENTO    E
UTILIZAÇÃO.  Art.  11.  Do  horário  de  funcionamento:  I  -  0  MerGado  Municipal  de
Pedro  Canário  será  aberto  ao  público  de  segunda  à  sexta-féira  das  06hoomin.  às
18hoomin. e aos sábados das 05:hoomin. às 15hoomin; 11 -Sempre que a Gestão do
Mercado  julgue  conveniente  poderá  alterar  o  horário  de  ftincionamento;  111  -  As
descargas de mercadorias deverão ser feítas no pen'odo das 06hoomin. às 17hoomin.
de  segunda  a  sexta  féira,  e  aos  sábados  das  05hoomin.  às  07hoomin;  IV  -  Não  é
autorizada  a  pemanência  no  Mercado  Municipal  de quaisquer pessoas estranhas aos
serviços  de  vigilância,  para  além  da  hora  de  encerramento.  CAPÍTULO  VII  -  DA
PERMISSÃO  DE  USO.  Art.  12.  Podem  exercer atividade de  comércio  no
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Municipal, após o devido processo de escolha  Pública, aque!es que, cumulativamente,
sejam: I - Detentores de licença de ocupação (Alvará); 11 -Devidamente cadastrados
e regularizados junto à Secretária  Municipal de Agricultura.  §  10.  Para obter o direito
de  permissão  de  uso  dos setores  (box ou  pedra),  o  Município deverá  proceder na
forma  da  Lei  8.666/93,  utilizando  critérios  objetivos.  §  20.  Cada  permissionário
terá direito apenas 01 (um) espaço comercial, seja pedra ou box. Art. 13. Os usuários
do  Mercado  Municipal   se  classificam  em:   I  -   Permissionários  pemanentes.   11  -
Permissionários transitórios. Art. 14. Os permissionários permanentes são aquele que,
após o  procedimento  para  concessão,  venham  a  ocupar área  determinada  no
Mercado, chamada "Box" ou "compartimentos" (pedras) de forma contínua. Art.  15.
Os  permissionários  transitórios  são  aqueles  que  ocupam  ocasionalmente  uma  área
extema  no  Mercado  Municipal.  I  -  Os  pemissionários  que  tratam  no  caput  deste
artigo, são aqueles que obtêm autorização para  prestar serviços diversos, desde que
tenham a  sua  atividade devidamente regüarizada e que se apresentem  identificados
com  o  Cartão  de  ldentificação  do  Feirante  (CIF)  atualizado,  bem  como  possuam
licença  de  ocupação  (Alvará)  e  estejam  devidamente  cadastrados  e  regularizados
junto à Secretária  Municipal  de Agricultura;  11 - São  proibidas as vendas ambulantes
de  qualquer  espécie  na  parte  extema  do  Mercado  Municipal,  para  aquele  que  não

possuir  o  Cartão  de  ldentificação  do  Feirante  (aF).   §   10.   Os  ambulantes  que
comercializam  produtos que não são afins da agricultura,  (camelôs e outros) obterão
espaços ao lado extemo do Mercado apropriado para esses fins. § 20.   Aos sábados,
dia de feira  !ivre, os ambulantes não poderão ocupar os espaços da área extema do
Mercado   Municipal,   ficando   designada   uma   rua   próxima   ao   Mercado   em   !ocal

propriamente  demarcado  para  esse  fim.    Art.  16.  A  permissão  de  uso  poderá  ser
revogada  a qualquer momento,  a juízo da Secretaria  Municipal  de Agricultura,  e sem
dire.ito   do   perm.iss®ionário   a    ressarc]mento   de   prejuízo   e   .indenização,   face   à

precariedade do título e, especialmente quando for comprovado que: I - 0 Alvará tiver
vencido por mais de 60  (sessenta) dias;  11 - 0 permissionário permanente sublocou,
arrendou,  vendeu  ou  cedeu  no  todo  ou  em  par[e,  o  seu  box  ou  pedra;  111  -  0
permissionário ou  seu  preposto,  empregado ou  auxiliar,  pratique atos atentatórios à
boa  ordem  e  ao  decoro  do  Mercado  Municipa!,  ou  de  indisciplina,  turbulência  ou
embriaguez  habitual;   IV  -  Desobediência  a  qualquer  disposição  desta   Lei.  V  -  A
comercialização de bebidas a!coó!icas ou assemelhados.   Ait.  17. Não será concedida
a permissão de uso para a exploração de comércio de vendas de bebidas alcoólicas ou
assemelhados, em qualquer repartição do Mercado Municipal. Ait. 18. A permissão de
uso  compreenderá  o 10  (dez)  anos,  podendo  ser  prorrogado  por  i
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pentio para cada usuário. Parágrafb Único. Em cada contrato de pemissão de uso
deverá constar o ramo de atividade que será exercido pelo permissionário, de acordo
cúm  o  procedimento  licitatório.  Art.  19.  Fica  a  cargo  da  Secretaria  Municipal  de
Agricultura    designar    espaço    local    (sala)    dentro    do    Mercado    Municipal,    para
funcionamento  do  setor  Administratívo  e  almoxarifàdo.  Ait.  20.  Será  considerado
pemissionário  do  Mercado  Municipal  de  Pedro  Canário  toda  pessoa  física,  maior,
capaz e que esteja devidamente credenciada e com toda a documentação exigida em
dia, e que prontamente foi  participante do  processo  para concessão, confome a  lei.
Parágrafó   Único.   Quando   agricultor,    pessoa   física   ou   jurídica,    associações,
cooperativas,   que   possam   comprovar  sua   atividade   por  meio  de   nota  fiscal   de
produtor  ou  inscrição  municipal  ou  ainda  mediante  documento  que  comprove  sua
atividade  proveniente  de  órgão  oficial,  desde  que  o  respectivo  objeto  social  seja
compatível   e   condizente   com   a   comercial®ização   dos   produtos   pretendidos,   que
obtenha  a  devida  autorização  de  uso  de  área  para  realização  de  suas  atividades.
CAPÍTULO Vill -  DA CONDIÇÃO  DE  UTIUZAÇÃO. Art.  21.  Os  pemissionários
são  responsáveis pela  boa consenração e  higiene dos locais, artigos ou  utensflios de
que  se sirvam,  devendo  inden.ização  a  Gestão  do  Mercado  Municipal  pelos  prejukos
causados.  Art.  22.  Quitar  pontualmente  todas  as  despesas  de  consumo  de  água,
energia elétrica e tributos incidentes sobre o espaço comercial. Art. 23. Os san.tirios
públicos   existentes   no   pátio   ficam   sob   a   responsabilidade   da   Administração   do
Mercado Munjcjpal. CAPÍTULO IX - DAS COMDIÇõES DE TRAMSFERÊNCIA. Art.
24. Ocorrendo o fàlecimento do permissionário, o box ou compartimento nõa poderá
ser transferido ao cônjuge sobnevivente (esposo ou esposa) ou descendente, cabendo
a Administração Públjca conceder ao próximo pemissionário, obedecendo a ordem de
suplência   no   procedimento   para   pemissões.   Parágrafb   Único.   Ocorrendo   a
transferênda,  o  novo permÉssionário responderá  por eventuais débftos de.ixados pelo
pemissionário   anterior.   CApfiuLO   IX   -   DAS   OBRIGAÇÕES.   Art.   25.   Os
pemissionários são obrigados a  encaminhar ao Administrador do  Mercado  Municipal,
re!ação dos nomes de todos os seus empregados, auxiliares ou gerentes, devidamente
assinadas  sempre  que  fór  necessário.  Art.  26.  É  obrigatório  o  uso,  por  todos  os
pemissionários,  empregados,  auxiliares ou  gerentes,  de avental,  de  modelo  padrão,
sendo:   I - Branco para os que comercializam gêneros alimentícios; 11 - Cinza para os
demais,  ou  confome  deteminar  os  responsáveis  pela  Unidade  Sanitária  Municipal.
Parágrafó  Único.   Fica   reservado  o  direito  aos  pemissionários,  através  de  um
representante, apresentar sugestões quanto aos modelos e cores dos aventais, desde
que  não  contrarie  as  normas  sanitárias.  Ar[.  27.  É  obrigatório  o  uso  do  Cartã
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Identificação do  Feirante  (CIF)  nas dependências do  Mercado  Municipal.  Art.  28.  Os

permissionários  são  obrigados  a  manter  os  boxes  e  pedras  em  perfeito  estado  de
limpeza.  Ait. 29. Os permissionários que não estejam com os seus respectivos boxes
ou  atividades  comerciais  funcionando  de  acordo  com  as  normas  desta  Lei,  terão  o

prazo  de  45  (quarenta  e  cinco)  dias,  a  contar  da  data  da  sua  publicação,  para  se
enquadrarem.  Art.  30.  É  de  obrigação  do  pemissionário  destinar  corretamente  os
resíduos  gerados  em  seu  box  ou  pedras.   Parágrafo  Único.  0  lixo  deverá  ser
colocado à  disposição da  coleta  municipal  somente  nos horários em  que o caminhão
fàz a coleta, evitando assim a exposição do I.ixo nas ruas. Art. 31. 0 titular da licença
de ocupação  em vigor é  responsável  pelos atos e  comportamentos  praticados  pelos
seus empregados ou co!aboradores. Art. 32. Caso solicitado ou se fàça  necessário à
entrega do Box ou pedra, o permissionário deverá devolver no mesmo no estado em
que o recebeu quando do recebimento da permissão. Art. 33. É obrigatório pemitir o
acesso de pessoas designadas pela Secretaria  Municipal de Agricultura,  para inspeção
e/ou  exame  do  Box ou  pedra  em  qua!quer  momento,  bem  como,  fiscais  sanitários,
para   fiscalização   das   condições   de   higiene   e   saúde.   Art.   34.   É   obrigatório   o
cumprimento   de   todas   as   normas   presentes   nesta   Lei.   CAPÍTULO   X   -   DAS
SANçõES  E  PENALIDADES.    Art.  35.  Em  caso  de  descumprimento  do  dispost©
nesta  Lei, os usuários softerão as seguintes penalidades:  I - Advertência  por escrito.
11 - Suspensão temporária do contrato, de permissão de uso, quando acumulado três
adveriências    por    escrjto.    111    -    Em    caso    de    reincidência,    será    cancelado
definitivamente  o  contrato.  Parágrafo  Único.  A  revogação  da  permissão  de  uso,
dado ao caráter de sua outorga, poderá ser determinada, a critério da Administração,
e como  penalidades,  será  imposta  ao  permissionário que  infringir as normas  legais e
regulamentares  sobre  o  Mercado  Municipal,  consideiando  sempre  a  gravidade  da
inftação  e  os  antecedentes  do  infrator  em  descumprimento  desta  Lei.  Art.  36.  É
obrigatório  o  uso  de  pesos  e  medidas  devidamente  aferidos,  de  acordo  com  as
disposições  legais,  e  manter  visíveis  ao  público.  Ait.  37.  As  nomas  do  programa
sanitário  serão  de  cumprimento  obrigatório.  0  Responsável  designado  deverá  zelar
pela  sua  correta  aplicação,  com  a  colaboração  do  órgão  de  lnspeção  do  Município.
CAPÍTULO XI - DAS moIBIÇõES. Art. 38. Não é permitido afixação de reclamos
ou  quaisquer  outros  meios  de  propagandas  tipo  comercial  nos  !ugares  do  Mercado.
Ait. 39. Nenhuma adaptação ou modificação, seja qua! for a sua  natureza, pode ser
feita  no  Mercado  Municipal  sem  a  autorização  da  Gestão  do  Mercado.  Art.  40.  Fica
terminantemente  proibida  a  comercialização,  conservação  e/ou  consumo  de

nas dependências do Mercado
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0  pemissionário  só  poderá  ter  um  registro  de  box  ou  pedra,  ficando  proibido  ao
cônjuge  ou  outro  indivíduo  que  resida  sob  a  mesma  residência  do titular,  um  outro
registro,  mesmo tendo  participado  da  esco!ha  pública,  assim  como  ceder,  arrendar,
locar ou sublocar o espaço que lhe foi  permitido o uso. Art. 42. Ao titular do Box ou

pedra  de  venda  no  Mercado  não  é  permitido  deixar  de  usar  aquele  local  por  prazo
superior a 30 (trinta) dias em cada ano, sem prévia comunicação ao responsável pelo
Mercado   Municipal   o   motivo   da   não   utilização   do   box   ou   pedra   por   aquele
deteminado  pen'odo.  Art.  43.  Provocar,  de  qualquer  modo,  desperdício  de  água,
eletricidade,  ou  outro,  com  prejuízo  manifesto da  Secretaria  Municipa!  de Agricultura
ou   de   outro   utilizador.   Ari.   44.   É   proibido   utilizar   os   corredores   para   deixar
mercadorias ou quaisquer outros objetos e volumes. Será tolerante até 60 (sessenta)
minutos,   para   recolhimento  das   mercadorias  aos   respectivos   boxes  após  a   sua
chegada.   Art.   45.   É   proibido   portar   qualquer   classe   de   arma   de   fiogo   nas
dependências do  Mercado  Municipal.  Art. 46.  É  proibido  pernoitar nas dependências
do   Mercado   Municipal.   Art.   47.   É   proibido   o   uso   de   bebidas   alcoólicas   e/ou
entorpecentes, assim como fumar nas dependências do Mercado. Ait. 48. É proibido
promover,  praticar  ou  tolerar  transações  comerciais  consideradas  imorais  ou  que
desfigurem de qualquer forma as práticas honestas do comércio. Art. 49. É proibida a
exposição no solo, de produtos destinados à alimentação, estes devem ser "postos
em  aparadores,  mostradores  ou  mesas  construídas  ccm  esse  objetivo,  os  quais  se
manterão limpos e em bom estado de conservação.  Ait. 50. É projbido conservar em
depósito   mercadorias   impróprias   para   consumo.   Art.   51.   É   proibido   amazenar
material  inflamável  e  exp!osivo  dentro  das  dependências  do  Mercado  Municipa!.  Art.
52.  Não será  autorizado  permanência  no  interior do  Mercado  Municipal  de  pedintes,
vendedores  ambulantes  ou   coletores   de  sobras,   desocupados  e  outras   pessoas
estranhas as atMdades autorizadas. CAPÍTULO XII - DA FISCAUZAÇÃO. Art. 53.
A  fiscalização  do  cumprimento  desta   Lei   incumbe,   ao   responsável   pelo   Mercado
Municipal: I -Advertir corretamente, e só quando necessário, os usuários do mercado,
os    operadores    econômicos    e    vendedores    ou    fl.equentadores;    11    -    Receber
prontamente   as   reclamações,   resolvendo-as   no   âmbito   da   sua   competência   ou
apresentando-as  aos  superiores  hierárquicos  para  resolução;  111  -  Preservar  a  boa
ordem dentro das instalações. Art. 54. Fica a cargo da Secretaria Municipal de Saúde,
através  da  Vigilância  Sanitária,  fiscalizar  os  produtos  alimentícios  comercializados  no
Mercado Municipal, quanto a sua origem, qualidade e higiene, em consonância com a
legislação sanitária em vigor. Art. 55.  Fica a cargo do Serviço de lnspeção Municipal

(S.  1.  M.),  confome  Lei
\

noL`  1.079  de  19  de  abril  de  2013,  a  fiscaliza
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inspeção  de  produtos  oriundos  de  origem  animal,  tais  como:  matéria  prima,  e  seus
subprodutos e derivados. CAPÍTULO )UI - DA COMPETÊNCIA ADMINISTRATIVA
DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  AGRICULTURA.  Art.  56.  São  obrigações  da
Secretaria  Municipal  de Agricultura:  I  -  Proceder o  processo de escolha  pública  para
designar os  pemissionários  permanentes dos  boxes e  pedras do  Mercado  Municipal;
11  -  Designar o  Responsável  pelo  Mercado  Municipal;  111  - Assegurar a  consenração
do edifício do Mercado Municjpal; 1\/ - Proceder à fiscalização e inspeção sanitária dos
espaços  do  Mercado  Municipal;  V  -  Proceder  à  fiscalkação  do  füncionamento  do
Mercado e deteminar o cumprimento do disposto na  presente Lei; VI - Assegurar o
pessoal  necessário  à  fiscalização,  funcionamento,  Iimpeza  e  segurança  do  Mercado
Municipal;  VII  -  Decidir  as  reclamações  apresentadas;  VIII  -  Definir  e  executar  a
estratégia  de  comunicação;  "  -  Gerir  o  Mercado  Munic[.pal;  X  -  Cumprir  e  fàzer
cumprir  as  normativas  que  se  relacione  ao  funcionamento  e  operação  do  Mercado
Municipal;    XI    -    Aplicar   aos    pemissionários    infratores   das   disposições   deste
Regulamento    as    sanções    previstas.    CAPÍTULO    XIII    -    DOS    DEVERES    E
ATRIBUIÇÕES   DO   RESPONSÁVEL   DESIGNADO.   Art.   57.   0    Responsável
designado  pela  Gestão do  Mercado  Municipal  deverá  cumprir os seguintes deveres e
obrigações:  I - Abrir e féchar o Mercado, cuidando para que isto se efétue de acordo
com  o  horário  previsto  para  seu  funcionamento.  11  -  Permanecer  na  administiação
durante  as  horas  de atividades do  Mercado  Municipal.  111  -  Vis.tir e  inspecionar as
dependências do Mercado Munjcipal. 1\/ - Atender redamagões e denúncias do públjco
e dos permissionários. Art. 58. É proibido ao Responsável Designado aceitar pressões
dos  permissionários  do  Mercado  Municipal   para  realizar  operações  comerciais  que

possam beneficiar a uma pessoa em especial, assim como subomar os permissionários
ou fàzer descontos especiais para  incliná-Ios a seu fàvor. Art. 59. Os permissionários
do  Mercado  Mun.icipal  atuarão  sob  as orientações  do  Responsável  designado e  este
estará subordinado,  para todos os eféítos, à Secretaria  Municipal  de Agricuftura.  Art.
60.  0  Responsável  designado cuidará  para  que  não  acumule  resíduos  em  geral,  de
um   dia   para   o   outro.   Art.   61.   0   Responsável   designado   deverá   providenciar,
periodicamente, a desinfécção e imunização do prédio, valendo-se do assessoramento
das autoridades sanitárias.   CAPÍTULO Xiv - DOS FiouBoS. Ait. 62. 0 Município
não se responsabiliza  por furtos,  roubos ou  quaisquer outros danos que ocorram  nas
dependências do Mercado Municipal, sendo da inteira responsabilidade dos ocupantes
zelarem  pe]a  sua  segurança.  CAPÍTULO  XV  -  DAS  DISPOSIÇÕES  FINAIS.  Ait
63. A Secretaria Municipal de Agricultura fica autorizada a baixar normas ou regras de
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os casos não previstos possam ser atendidos dentro do espíríto de eficiência e serviço
público que deve orientar o funcionamento do Mercado  Municipa!. Art. 64. Tódos os
ocupantes  do  Mercado  Municipal  na  data  de  publicação  deste  regulamento  poderão
participar  do  procedimento  para  emissão  das  permissões,  o  qual  observará  a  Lei
8.666/93,  devendo  preencher  os  requisitos,  cientes  de  que  deverão  desocupar  o
imóvel caso não consigam colocação dentro da quantidade de vagas disponibilizadas,
no prazo de 30 (trinta) dias após a publicação do resultado do procedimento. Art. 65.
0   Poder   Executivo   deverá   regulamentar  esta   Lei,   inclusive  quanto  ao   Processo
Administrativo  para  emissão das pemissões,  devendo de qualquer fóma  observar a
Lei  8.666/93.  §  10,  Para  real.ização do  Procedimento  para  concessão das permissões
de que tiata esta Lei, deverá o Poder Executivo fàzer o levantamento das vagas totais
e dos atuais permissionários, concedendo ou valjdando as suas permissões, desde que
atendidas os demais requisitos previstos nesta lei quanto à atividade e deveres. § 20.
Fefto  o  levantamento  de  que  trata  o  parágrafo  anterior,  deverá  o  Poder  Executivo
efétuar o procedimento de concessão das permissões exc!usívamente sobre as vagas
remanescentes,  não ocupadas.  §  30.  0 fàto de  indMduos com  laços consangui'neos
ou de afinidade que atualmente possua permissão ou documentação equivalente não
implicará  em  sua  exclusão  do  levantamento  ou  impedir  a  va!idação  mencionada  no

§10 deste artigo.  § 40.  Para  os fins desta  Lei,  considera-se fàmilia  os  laços afetivos,
consanguíneos,  colaterais ou  matrimoniais nos temos da  legislação féderal.  § 50. 0
djsposto no §30 não alcançam aos que possuem laço matrimonjal ou união estável na
data  de  publicação  desta  Lei.  Art.  66.  Esta  Lei  entrará  em  vigor  na  data  de  sua
publicação,   mantendo-se   as   disposições   da   Lei   específica   que   regulamenta   as
atividades das Feiras LÍvTes, no que couber, o Código de Postura e revogadas todas as
disposições  em  contrário.  Gabinete  do  Presidente  da  Câmara   Municipal  de  Pedro
Canário,  Estado  do  Espírito  Santo,  aos  dois  dias  do  mês  de  outubro  de  dois  mil  e
dezenove./ Depois o Presidente passou para o Projeto de Lei  no 038/2019, que trata
reparcelamento e parcelament© dos débms do Município com seu  Regime Próprio de
Previdência  de  autoria  do  Executivo  Municipal./ As  Comissões  se  neuniram  em.tiram
seus pareceres e em seguida o Presidente co!ocou em votação colocou em votação o
Pro].eto de Lei no 018/2019 -que trata reparce!amento e parcelamento dos débitos do
Munici'pio  com  seu  Regime  Próprio de  Previdência  de  autoria  do  Executivo  Municipal,

que em votação única foi AAflolrz4DO AOR t/"4MF"j]Z}Aof, com a Emenda Aditiva
aprovada,  do qual  passou a ter a seguinte teor:  Ait.  10 - Ait.  10 -  Fjca autorizado o
parcelamento  e/ou  reparcelamento  do  débitos  do  Município  de  Pedro  Canário  -  ES
com  seu   Regime  Próprio de  Previdência  Socia[  - RPPS,  gerido  pelo  lnstituto
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Previdência Social dos Servidores de Pedro Canário - IPASPEC, em até 200 (duzentas)

prestações mensais, iguais e sucessivas, de contribuições devidas pelo ente federativo
ou descontadas dos seguros ativos, aposentados e pensionistas, bem como de outros
débitos não decorrentes de contribuições previdenciárias, relativos à competência até
março de 2017,  observadas o disposto  no artigo  50-A da  Portaria  MPS  no 402/2008,
com as alterações da Portaria  MF no 333/2017. Art.  20 Para a apuração do montante
devido  a  ser  parcelado,  os  valores  originais  serão  atualizados   pelo  IPCA  (Índice
Nacional de Preços ao Consumidor Amplo),  acrescido de juros simples de 0,5% (zero
vírgula  cinco  por  cento)  ao  mês  e  multa  de  no  máximo  de  2%  (dois  por  cento)
acumulados desde a data de vencimento até a data assinatura do temo de acordo de
parcelamento.  Art.  30  Em  caso  de  reparcelamento,  para  apuração  do  novo  saldo
devedor,  os valores consolidados do  parcelamento ou  reparcelamento anteri.or e das
suas  respectivas  prestações  pagas  serão  atualizados  pelo  IPCA  (Índice  Nacional  de
Preços ao Consumidor Amplo), acrescido de j.uros simples de 0,5% (zero vi'rgula cinco

por cento) ao mês e multa de no   máximo 2% (dois por cento), acumulados desde a
data  da  consolidação  do  parcelamento  ou  reparcelamento  anterior  e  das  datas  das
suas  respectivas  prestações  pagas  até  a  data  da  nova  consolidação  do  temo  de
reparcelamento. Art.  40 As prestações vincendas serão atualizadas mensalmente pelo
IPCA (Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amp!o), acrescido de juros simples de
0,5% (zero vírgula cinco por cento) ao mês, acumulados desde a data de consolidação
do montante devjdo no termo de acordo de parcelamento ou  reparcelamento até o
mês  do  pagamento.  Art.  50  As  prestações vencidas  serão  atualizadas  mensalmente

pelo  IPCA  (Índice  Nacional  de  Preços  ao  Consumidor  Amplo),  acrescido  de  juros
simples de  0,5%  (zero vírgula  cinco  por cento)  ao  mês  e  multa  de  no  máximo  2%
(dois por cento), acumulados desde a data de vencimento da prestação até o mês do
efetivo pagamento. Art. 60 Fica autorizada a vinculação do Fundo de Parücipação dos
Municípios - FPM como garantia das prestações acordadas no termo de parcelamento
ou  reparcelamento  e  das  contribuições  previdenciárias  não  incluídas  no  temo  de
acordo de parcelamento e não pagas no seu vencimento.  Parágrafo Único. A garantia
de  vinculação  do  FPM  deverá  constar  de  cláusula  do  termo  de  parcelamento  ou
reparcelamento  e  de  autorização  fomecida  ao  agente  financeiro  responsável  pelo
repasse das cotas,  e vigorará  até  a  quitação  do termo.  Art.  70  Esta  Lei  entrará  em
vigor na data de sua  publicação,  revogadas as disposições em contrário. Art.  80  Esta
Lei  entra  em  vigor  na  data  de  sua  publicação.  Gabinete  do  Presidente  da  Câmara
Municipal de Pedro Canário, Estado do Espírito Santo, aos dois dias do mêsde outubro
de dois mil e dezenove./ Depois passou à próxima proposição em pauta, de aut

cãp   str ,,,-:::_
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Vereador  Denis  Pereira  Amâncio,  o  Projeto  de  Lei  no  072/2018,  que  que  institui  o
Fundo de Proteção aos Animais e o Conselho Municipal  de Proteção aos Animais.   As
Comissões tendo  se  reunido  opinaram  por  em.mr  Parecer  acompanhando  o  Parecer
Jun'dico   pelo   ARQUIVAMENT0   considerando   que   a   Proposição   contém   Vício   de
lniciativa./  Depois Colocou em votação os Pareceres das Comissões Permanentes de
Legislação,  Justiça   e  Redação   Final;   de   Educação,  Saúde  e  Assistência;   de   Meio
Ambiente,   DesenvoMmento   Rural,   Agropecuária   e   lndústria;   e   de   Finanças   e
Orçamentos pelo arqu.ivamento do Projeto de Lei, no 072/2018, que em votação única
€cjh    APROVAiDO    POR    UNANIMIDADE,|     AssjNm    o   Pre!sjNdf:mne   dÊ!nf!xrri"m    o
Arquívamento  do  Projeto  de  Lei  no  072/2018./  Prosseguindo  o  Presidente  passo  ao
Projeto de Lei  no 048/2019, que Dispõe sobre a obrigatoriedade de supermercados e
similares possuíi€m carrinhos de compra adaptados para pessoas com deficiêncja, de
autoria   do   Vereador   Geraldo   de   Jesus   Pereira.   e   encaminhou   às   Comissões
Pemanentes   de   Legislação,   Justiça   e   Redação   Fmal;   de   Educação   Saúde   e
Assistência;  e de Finanças e Orçamentos./ Continuando a   próxima  proposição em
pauta  fói  o  Projeto  de  Resolução  no  004/2019,  de  autoria  das  Mesa  Diretora,  que
autoriza  o  Presidente  da  Câmara  a  transigir  nos  autos  do  Processo./  0  Presidente
informou  que  a  Mesa  Diretora  protocolou  um  Requerimento  de  Urgência  Especia!./
Depois solicitou ao Senhor Secretário que rea!ize a !e"ra do Requerimento, que assim
o    féz:    A    Mesa    Diretora    da    Câmara    Municipal    de    Pedro    Canário/ES    vem,
respejtosamente,  perante  esse  egrégjo  Plenário,  para  REQUERER  a  concessão  de
REGIME   DE  URGÊNCIA  ESPECIAL,  nos  temos  do  artigo   144  do   Regimento
lntemo Cameral, nessa  16a (décima sexta) Sessão Ordinária, do dia 01 de outubro de
2019,  para  discussão  e  deliberação,  do  Projeto  de  Resolução  no  004/2019  -
"Autoriza o Presidente da Câmara Municipal de Pedro Canário a transigir nos autos do

processo  000120842.2015.8.08.0051".  De  autoria  do  Poder  Leg.islativo  Munic.ipal  -
Mesa   Diretora.   Nestes  Temos;   Espera   Deferimento.   Pedro  Canário  (ES),   27  de
setembro de 2019./ Depois colocou em votação o Requerimento de Urgência  Especial

para  o  Projeto  de  Resolução  n®  004/2019,  que  em  votação  única  fói  ÁflJio"OO
AOH   4/"4^Íttítt}Á4£./   0   Presidente   informou   que   tendo   sido   aprovado   o
Requerimento  de  urgência  Especial,  suspendeu  a  sessão  por  cinco  minutos  para  a
emissão  de  parecer  conjunto./  Retomando  aos  trabalhos  o  Presidente  colocou  em
votação  o  Projeto  de  Resolução  no  004/2019  -  "AUTORIZA  0  PRESIDENTE  DA
CÂMAIU  MUNICIPAL  A TRAl\ISIGIR  NOS  AUTOS  DO  PROCESSO  0001208-
42.2015.8.08.0051"  -  De  autori@  d®  P®der  Legis!ativo  Münicipal  -  Mesa
Diretora,  que  em  votação riNm FÚ^  APFQOVADO  POR  UNANIMIDADE,

j_``.`.`..``
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passou a ter a seguinte teor: Art. 1°. Fica o Presidente da Câmara Municipal de Pedro
Canário Gileno Gomes da Sil\m, conferido do poder de transigir nos autos do Processo
no oooi20842.2oi5.8.08.005i,  movida  pelo  Ministério  Público do  Estado do  Espírito
Santo.  Art.  20. 0  acordo  que  trata  o  artigo  anterior  será  efétuado  mediante  o
ocorrido  em  audiêncja  especial  ou  não,  procedendo  as  diligências  necessárias.  Ari.
3°.   0   acordo,   se   hower,   poderá   ser  assinado   pelo   Presidente.   Art.  4°.   Esta
Resolução entra em vigor na data de sua publicação. PUBLIQUE-SE E CUMPRA-SE.
Gabinete  do  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Pedro  Canário,  Estado  do  Espi'ffio
Santo, aos dois dias do mês de outubro de dois mil e dezenove./ Depois o Presidente
passou ao Projeto de Resolução no 005/2019, de autoria da Mesa  Diretora, que aftera
o artigo 149 do Regimento lntemo da Câmara Municipa!./ E infómou que o Projeto de
Resoiução contém  pedido de tramitação em  Regime de  Urgência  Especial  e solicft]ou
ao  Senhor  Secretário  que  realíze  a  le.mra  do  Requerimento,  que  assim  o  fez:   É
imprescindffel  que o  presente  Projeto  de  Resolução tramite em  Regime de  Urgência
Especia!,  com  vistas  a  permmr a  sua  nova  execução já  à  partir da  Próxjma  Sessão,

pelos   motivos  já  dispostos  na  justificativa.   Para  tanto,   requer-se,  ao  Plenário  a
dispensa dos pareceres das Comissões,  na foma do art.  78  do  Regimento Camera!,
bem como a tramítação na foma do ar[.  144 do mesmo Regimento. Sede da Câmara
Municipal  de  Pedro  Canário,  27  de  setembro  de  2019./  Em  seguida  o  Presidente
colocou em votação o  Requerimento de tram.tição em  Regime de  Urgência  Especia!
para  o  Projeto  de  Resolução  no  005/2019,  que  em  votação  única  foi  ÁpfloIúlflo
füH   4/lM4"tHtt}A4f./   0   Presidente   infómou   que   com   a   aprovação   do
Requerimento  de  Urgência  Especia!  ficou  dispensado  os  pareceres  das  Comissões,  e
colocou em votação o Projeto de Resolução no 005/2019 - "ALTERA 0 ARTIG0 149
DO  FtiGIMENTO  INTERNO  DA CÂMARA  MUNICIPAL  DE  PEDFIO  CANÁRIO  -
ES"  -  De  aütoria  d®  Poder  Legislativ®  MuniGipal  -  Mesa  Diret®ra,  que  em
vc!hfrffiro  ÚriNCÂ Fcjh  REPROVADO  POR  UNANIMIDADE.|  C!o"]r"Hrvdo  o Pre§Hdf g"Nf Ê

passou a Ordem do dia,  solicítando ao Vereador Secretário que  rea!izasse a  le"ra
dos  Requerimentos de  número 039  a  043  protocolizado  pelos Senhores Vereadores:
no 039/2019 - 0 Vereador, JOÃO MENDES AMOIHM, no uso de suas atribuições
que    lhe    são    conféridas    pelo    Regimento    lntemo    Cameral,    vêm,
respeítosamente,  perante  Vossa  Excelência,  para  REQUERER,  ouvido  o  plenário  da
Câmara  Municipa!,  que  seja  certificado  com  voto  de  louvor,  aos  responsáveis  pela
realização do Desfile da lndependência: a CRISTAL ORQUEsmA (através de seus
representantes;  Neenias  Cassimiro de  Matos
bem  como:  Marilza  Ode

e  Gisele  A.  Pereira  Santos
FavaFato  Pierote,  Magna  Mendes  Dias ee  E

•\\v"r
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Santana Souza,  representantes da comunidade de Cristal do  Norte, em virtude do
Desfile  da  lndependência  realízado  em  Cristal  do  Norie  no  dia  Os  de  setembro  de
2019;/  no 040/2019 - 0 Vereador abaíxo assinado,  nos temos do que dispõe o art.
83,  inciso XIX, do  Regimento lntemo Cameral, vêm,  respeitosamente,  perante Vossa
Exce!êncja  requerer da Secretaria de Assistência Social a  programação do témino da
refoma do CRAS no  bairro Camata, e também a  re!ação dos valores dos programas
de aquisição dos alimentos coordenados por essa Secretária.  Nestes Temos;  Espera
Deferimento.   Pedro  Canário   (ES),   23  de  setembro  de  20ig;/   no  o4i/20i9  -  O
Vereador  abaiixo  assinado,   nos  temios  do  que  dispõe  o  art.   83,   inciso  XIX,   do
Regimento  lntemo  Cameral,  vêm,  respeítosamente,  perante  Vossa  Excelência  para
requerer após ouvido o Plenário desta Casa de leis, que envie "MOÇÃO DE PESAR" aos
Famj!iares da  recém-nascida  Pietra  Sousa  Santos,nascida  e fà!ecÉda  no  dia  22  de
setembro  de  2019,  filha  de Thaís  Sousa  Santos  e  André  Luiz Santos Tel!es.  Nestes
Temos;   Espera  Deferimento.  Pedro  Canário  (ES),  26  de  setembro  de  2019;/  n9
042/2019 - Os vereadores aba.ixo assinados,  no  uso de suas atribuições, que lhe são
conféridas  pelo  Regimento  lntemo  Cameral,  nos  temos  do  art.  123,  requer,  após
ouvido  o   Egrégio  Plenário  desta   Casa  de  Leis  que  envie   requerimento  fómal   à
Prefe"ra  Municipal  para que fómeça documento técnico hábil a  comprovar se há ou
não  renúncia  de  recelta  no  Projeto  de  Lei  077/2018,   protocolado  sob  o  número
8.436/2018,  o  qual  trata  sobre  taxa  de  licenciamento  ambiental.  Nestes  Temos;
Espera Deferimento.  Pedro Canário (ES), 26 de setembro de 20i9;/ no 043/2019 - 0
Vereador DENIS PEREIRA AMANCIO, no uso de suas atibuições que lhe são
conféridas  pelo  Regimento  lntemo  Cameral,  vêm,  respeítosamente,  perante
Vossa Excelência, para  REQUERER, ouvido o plenário da Câmara Municipal, que seja
certificado  com  Voto  de  Louvor:  1)  o  Dr.  Mári-o  Sergio  de  Castno  Monteiro  em
Virtude  do  Dia  do  Médico  celebrado  no  dia  18  de  outubro.  2)  o  Dr.  Alftedo  Brito
Filho  em  virtude  do  Dia  do  Médico  celebrado  no  dia   18  de  outubro.   3)  o  Dra.
Mariana  Teixeira  Oliveira  em  virtude  do  Dia  do  Médico  celebrado  no  dia  18  de
outubm. Nestes Temos;  Espera Deferimento. Pedro Canário (ES), 27 de setembro de
2019./  Em  seguida  fói   indagado  pelo  Presidente,  se  existia   restrições  quanto  ao
requerimento  lido.  Não  havendo  restrições,  os  requerimentos  fóram  colocados  em
votação  e  APR014440S flo»  ÜyvÁM7M74A4f./  Depois  o  Presidente  solicftou  ao
Vereador Secretário  que  realize  a  le"ra  das  lndicações de  números  125 e  127 a
138  protocol.izados  pelos  Senhores  Vereadores:  no  Ê5J20_1_9_  -  0  Vereador  DENIS
PEREIRA AMANCIO,  no  uso de suas atribuições,  com  amparo  no artigo  110  inci
VIII, do Regimento lnterno

:,

propõe ao Egrégio Plenário a seguinte me
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interesse  público,  a  ser  encaminhada  à  Secretaria  Municipal  de  Govemo,  para  as
siÊq/ri"nes prc]NqdEyNíjxais:.  Que  a  secretaria  de  obras  envie  de  estorços  para  a
conclusão do calçamenGo das ruas: Nossa Senhora de Fátima e Porio Azul
no 4a/imÉ7 Cãmaff,/ no 127/2019 - 0 Vereador GERALDO DE JESUS PEREIRA, no
uso de suas atribuições, com amparo no artigo  110 inciso VIII, do Regimento lntemo
Cameral,  propõe  ao  Egrégio  Plenário  a  seguinte  medida  de  interesse  público,  a  ser
encaminhada à Secretaria  Municipal de Govemo para as seguintes providências:  Owe
o  Executivo  Municipal  possa junto ao órgão competente  providenciar,   a
aquisição de 50  (cinquenta) a  100 (cem)  bandeiras oficiais do município,
para  doação  às  associações,  entidades  e  principalmente  para  os  grupos
culturais e esportivos que representam nosso município nos eventos dentpo
e fóra da cidade;/ no 128/2019 - 0 Vereador,  ILDEBRAND0 SILVA FREITAS, no
uso de suas atribuições, com amparo no artigo  110 inciso VIII, do Regimento lntemo
Cameral,  propõe  ao  Egrégio  Plenário  a  seguinte  medida  de  interesse  público,  a  ser
encaminhada à Secretaria Municipal de Govemo e Secretaria Municipal de Saúde Para
Çys   sRggriNTtnfys   pTcyNivdÃr"jxÃrs:.    Que   o    Executivo   Municipal   juntamente   com
Secrenria  Municipal   de Assistência  Social,  venha  disponibilizar um  local
com  uma  sala  dentro  do  CRAS  equipada  com  ar  refrigerado  e  caixas
plásticas para condicionar  alimentos para que os mesmos possa servir para
armazenar posteriormente  distribuir fuiüis e hoi±aliças que são adquiridas
dos  i)rodusos  através  dos  programas  govemamentais -,|  rríj  T2!fà|2fNf)  - 0
Vereador,   ILDEBRAI\IDO SILVA FREITAS, no uso de suas atribuições, com amparo
no artigo 110 inciso VIII, do Regimento lntemo Cameral, propõe ao Egrégjo Plenário a
seguinte  medida  de  interesse  púb!ico,  a  ser  encaminhada  à  Secretaria  Municipal  de
Govemo  e  Secretaria  Municipal  de  Saúde  Para  as  seguintes  providencias:   Oue  o
Executi\ro Municipa] juntamente com a Secretariia Mun.ic-ipal de Assistência
Social, venha disponibilizar um local no bairro Camata para as fiamílias que
são atendidas pelos programas buscarem seus alimentos, até o térrnino da
nB®r7»a ;/  no  130/2019  -  Eu,  GERALDO  DE  JESUS  PEREIRA,  no  uso  de  suas
atribuições,  com  amparo  no  artigo  110  inciso  VIII,  do  Regimento  lntemo  Cameral,

propõe   ao   Egrégio   Plenário   a   seguinte    medida   de   interesse   público,   a   ser
encaminhada  à  Obras  e  Serviços  Urbanos  para  as  seguintes  providencias:   Owe  o
Executivo possa  junto ao órgão competente providenciar para que   a rua
"Projetada 8", em Cristal do Norie seja denominada,  Rua Veraldino Gomes
Nogueira. Confiorme mapa em anexo:. |  rro T3±|2JOT9 -0 Vexe!ÃTdoT GHriqm Go
da  Silva,  no  uso  de  suas  atribuiç`ões,  com  amparo  no  artigo   110  inciso
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Regimento   lntemo   Camera!,   propõe   ao   Egrégio   Plenário   a   seguinte   medida   de
interesse  público,  a  ser encaminhada  à Secretaria  Municipal  de Govemo e Secretaria
Municipal de Obras e Serviços Urbanos para que sejam tomadas as seguintes medidas
de  interesse  público:  a  necessidade com  urgência  de  reparos  na  lluminação
Pública da rua Santo Antônio, Boa Vista;/ no 132/2019 -   0 Vereador GERSON
SiLVA SANTOS,  no  uso de suas atribuições,  propõe ao  Egrégio  Plenário a  seguinte
medida   de   interesse   público,   a   serem   encaminhados   a   Secretaria   Municipal   de
®oNe!x"o-.   INDICA  o  reconhecimento  de  Utilidade  Pública  Municipal,  das
seguintes Associações: Associação de Pequenos Agricultores do Córrego do
Engano     -     Assencamento     Castro     Alves     (APACE),     com     o     CNpg
07.504.656/0001-90. Associação de  Pequenos; Agriculcores do SeSor Sede
do Assentamento Castro Alv/es com o CNPJ 22.457.706/0001-10. Associação
de    Mulheres   Trabalhadoras    Rurais    do   Assentamento    Castro   Alves
(AMUTRACA), com o CNPJ 00.518.215/0001-07. Associação de Produtores
Rurais e Cultural do Córrego da Jacuba - Assentamento Castro Alves com o
CNP9 04.809.007/OOO1-68E, |  rro T33|2!"9 -Ve!xe!fydíyr GyERSAJ" SNHN ^ SNHrrcys,
no uso de suas atribuições, propõe ao Egrégio Plenário a seguinte medida de interesse

público,  a  serem encaminhados a Secretaria  Municipal  de Govemo:   TndH.ca C"-ar o
Programa de Valorização do ldoso denominado "ProjeEo Vovô Sabe Tudo",
cÜ#Á7r777e pyo/.gfo effl anexio;/  no  134/2019 - 0 Vereador GERSON SILVA SAI\ITOS,
no uso de suas atribuições, propõe ao Egrégjo Plenário a segujnte medida de jnteresse

público,   a   serem   encaminhados   a   Secretaria   Municipal   de   Govemo:    TndM.t#  o
Executivo,  implantar  o  "Programa  Renascer  na  Terceira  ldade",  confiorme
pyz7/.éfig €m anexio;/ no 135/2019 -  0 Vereador Eugenio Carios Fel-ix Motta, no uso
de  suas  atribuições,  com  amparo  no  artigo  110  inciso  VIII,  do  Regimento  lntemo
Camera!,  propõe  ao  Egrégio  Plenário  a  segu.inte  medida  de  lnteresse  público,  a  ser
encaminhada  à  Secretaria  Municipal  de  Secretária  Municipal  de  Saúde  e  Secretária
Municipal   de   Governo,   para   as   seguintes   providências:      Que   seja   cri.ado   o
Programa  de  Fomecimento  de  Absoiventes  Higiênicos  para  Mulheres  do
Município que vivem em situação de hipossuficiência social e econômica;/
no 136/2019 - 0 Vereador DEMIS PEREIRA AMANCIO, no uso de suas atribuições,
com  amparo  no  artigo  110  inciso  VIII,  do  Regimento  lntemo  Cameral,  propõe  ao
Egrégio   Plenário   a   seguinte   medida   de   interesse   público,   a   ser  encaminhada   à
Secretaria  Municipal  de  Govemo,  para  as  seguintes  providencias:  Owe o ÉíiBci[ifzFlno
Municipal  envie de esfiorços  para  criação do  pivgrama  Editais da  Culi

Municipal da Cultura e Turismoh,|  fto T3] |
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ESTAD0 D0 ESPÍRIT0 SANT0

Câmarapcl@hotmail.com-Té|/Fax(027)3764-Z226-CNPJ27559J947/Ooolfl3
Rtia Dr. Washington Luiz da Sil`m, Sm -Baimo Novo liorizonte -PEDRO CANÁRJO (ES) -CEP Z9£70".

A Vereadora ANA KESIA SILVA SANTOS,  no uso de suas atribuições, com amparo
no artigo 110 inciso VIII, do Regimento lntemo Camera!, propõem ao Egrégio Plenário
a seguinte medida de interesse público, a  ser encaminhada a secretaria  Municipa! de
Govemo para a seguinte provjdência:  Que sejam tomadas as possTiveis medidas
para que possa ser 1€ito sinalização com placas informahdo que tem  uma
Escola ha Rua Santa Maria. A Escola é "Pequeno Pn'ncipe" e a localizada na
rua  atrás  da  mefeitura;/  e  no  138/2019_  -  A  Vereadora  AI\lA  iaESIA  SILVA
SANTOS,  no  uso  de  suas  atribuições,  com  amparo  no  artigo  110  inciso  VIII,  do
Regimento  lntemo  Cameral,   propõem  ao  Egrégio  Plenário  a  seguinte  medida  de
interesse   público,   a  ser  encaminhada  a   secretaria   Municipal   de  Govemo   para   a
seguinte providência: Que o executivo municipal ehvide esfiorços para cessão
de uso de automóve] que não estçja em uso para a Associação de Proteção
e   Valori-zação   da   Vida   Animal   -   Pata   Amiga   de   Pedro   Canário   ES./
Prosseguindo o  Presidente disse que depois de lidas as indicações, deteminou que a
Secretaria desta Casa de Leis, encaminhasse as indicações para o Chefe do Executívo
Municipal  para  as  devídas  prov].dencias./  Em  seguida,  o  Presidente  infomou  que  a

próxima  sessão,  a  17a  sessão  ordinária  do  terceiro  pen'Ódo  legislativo,  será  no  dia
22/10/2019, na Câmara Municipal de Pedro Canário, às 19hoomin./ Não havendo nada
a tratar, declarou encerrada esta sessão 0rdinária, agradecendo a todos os presentes.
Eu, José  Erivaldo Tavares de  Moraes,  que  a tudo assisti,  transcrevo a  presente ata,
que  será   assjnada   por  mjm   ( ),   pelo
Presidente  e  demais  vereadores.   Pedro  Canário,  Espírito  Santo,   Primeiro  (io)  de
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